

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 116 (3607)

ЧЕТВЕРГ, 12 июня 1969 года

Цена 2 коп.

НА МЕЖДУНАРОДНОМ СОВЕЩАНИИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

В Москве продолжает работу международное Советско-коммунистическое и рабочих партий.

На утреннем заседании 10 июня участники Совещания единодушно приняли текст документа «Независимость, свободу и мир Вьетнаму», в котором отмечается, что героическая борьба вьетнамского народа против агрессии США является одной из важнейших составных

частей всемирной борьбы между социализмом и империализмом, между силами прогресса и реакции. Совещание призывает превратить день 20 июля, годовщину подписания Женевских соглашений, в международный день солидарности с Вьетнамом, день борьбы за прекращение агрессии США.

(ТАСС).

ВЗОРЫ ОБРАЩЕНЫ К МОСКВЕ

Мировая общественность проявляет огромный интерес к проходящему в Москве международному Советско-коммунистическому и рабочих партий. Его работа, речи ораторов — в центре внимания зарубежной прессы. Прогрессивная печать продолжает комментировать выступление на Совещании Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Анализ, который дает Л. И. Брежнев современному состоянию коммунистического и рабочего движения в мире и других антиимпериалистических сил, пишет болгарская газета «Вечерни новины», несомненно, окажет большую помощь братским коммунистическим и рабочим партиям.

Чилийская газета «Сигло» подробно излагает выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, подчеркивая его слова о важности и необходимости деловых контактов между представителями коммунистических партий. Газета выделяет также слова главы делегации КПСС о необходимости укрепления союза всех антиимпериалистических сил. Чехословацкая «Прага» подчеркивает, что Совещание обсуждает важнейшие проблемы современности. (ТАСС).

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

ТРУДЯЩИЕСЯ АНГАРСКИ ВНИМАТЕЛЬНО СЛЕДЯТ ЗА РАБОТОЙ
ВСЕМИРНОГО ФОРУМА КОММУНИСТОВ И ЖЕЛАЮТ ЕМУ УСПЕХОВ

ВНИМАНИЕ ВСЕГО МИРА сейчас приковано к Большому Кремлевскому Дворцу, где работает международное Совещание коммунистических и рабочих партий. Народ нашей Родины, ведомый ленинской партией, первым создал государство рабочих и крестьян, первым был в борьбе за торжество социализма, первым приступил к строительству коммунистического общества.

Все эти годы, с первых шагов строительства нового общества коммунисты, пролетарии, трудящиеся массы всего мира оказывали братскую поддержку и солидарность народам Советского Союза. На это мы отвечали тем, что всегда были в первых рядах борьбы против империалистической реакции и агрессии, всегда приходили на помощь национально-освободительному движению, не жалея своих сил в борьбе за мир, демократию и социализм. Интернациональный долг наш народ считал своим переходом и эту непоколебимую верность ленинским заветам особенно ценят коммунисты, пролетарии и трудящиеся массы всего мира. Именно поэтому у всего советского народа — коммунистов и беспартийных — вызывает чувство радости и законной гордости то, что Совещание коммунистических и рабочих партий собралось в столице нашей Родины Москве.

Со всех концов нашей страны в адрес Совещания идут нескончаемым потоком телеграммы и письма от партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, производственных коллективов, рабочих и колхозников, ученых, коммунистов и беспартийных. В них горячие слова приветия негибаемым борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм. В своих посланиях советские люди выражают твердую уверенность, что международное Совещание коммунистических и рабочих партий приведет к дальнейшему сплочению рядов коммунистического движения, всех антиимпериалистических сил.

Коллектив газового завода орден Трудового Красного Знамени Ангарского нефтехимического комбината в

своей телеграмме в адрес Совещания горячо приветствует представителей 75 коммунистических и рабочих партий. «Желаем успеха в работе по решению вопросов дальнейшего сплочения всех революционных сил народов мира для борьбы с империализмом, за укрепление единства международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма», — говорится в этой телеграмме. Мы уверены, что раскольнические действия клики Мао Цзэ-дуна не смогут внести разногласия в наши ряды. Мы все за мир и дружбу между народами».

Слова сердечного приветия участникам Совещания и пожелания успеха в работе по укреплению единства действий коммунистических и рабочих партий шлет в своей телеграмме коллектив завода товаров народного потребления. Твердую уверенность в успехе Совещания выражают коллективы ремонтно-механического завода нефтехимического комбината и многих других предприятий, строек и учреждений нашего Ангарска.

Единодушное одобрение и горячую поддержку являло выступление главы делегации Коммунистической партии Советского Союза Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

«С глубоким волнением я слушал речь Леонида Ильича Брежнева. В ней не только мысли коммунистов, но мысли и думы всего советского народа, — говорит беспартийный рабочий, слесарь ремонтно-механического завода АИХК Борис Афанасьевич Шабанов. — Он глубоко вскрыл ту опасность, которую несет раскольническая деятельность клики Мао для всего международного коммунистического движения. Мало этого, клика Мао решила перекроить и географию Советского Союза. Не выйдут. Мы сумеем дать достойный отпор всем, кто зарится на нашу территорию. Это ясно дал понять товарищ Брежнев, и в этом мы с ним едины — все, и коммунисты, и беспартийные».

«В речи товарища Брежнева с предельной простотой и доступностью дан анализ обстановки, в которой се-

годня действуют коммунистические и рабочие партии, показана необходимость единства действий, — говорит И. Н. Морин и Н. П. Тюрин, рабочий и начальник цеха завода полукоркования, — и особенно той роли, которую сегодня в борьбе за мир играют социалистические страны во главе с Советским Союзом. С особой гордостью все мы восприняли раздел речи, где говорится об экономических успехах нашей Родины, братских социалистических стран и их военной мощи, служащей гарантией мира».

«С глубоким вниманием коллектив завода следит за ходом международного Совещания коммунистических и рабочих партий, — говорит секретарь партийной организации электромеханического завода Г. И. Денисова. — Речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И., прозвучавшая подлинным интернационализмом, раскрыла перед всеми партиями, перед всем советским народом всю сложную обстановку, в которой разворачивается борьба за единство действий».

Особенно хорошо и откровенно было сказано о том, что наша Коммунистическая партия не сбрасывает со счетов те разногласия, которые имеются в коммунистическом движении. С глубокой убежденностью товарищ Брежнев в заключение своей речи сказал о том, что нет и не может быть силы, способной противостоять единым силам международного коммунистического движения и оно одержит победу над силами империализма. И мы уверены, что Совещание коммунистических и рабочих партий приведет к дальнейшему укреплению единства и сплоченности на принципах марксизма-ленинизма, в объединении всех антиимпериалистических сил для борьбы против империализма и реакции».

«Это только несколько выдержек из телеграмм писем и заявлений ангарчан. Число их непрерывно возрастает и свидетельствует о горячей поддержке всех советских людей Совещания коммунистических и рабочих партий и уверенности, что оно приведет к единству и сплочению всех антиимпериалистических сил».

ДЕЛЕГАТЫ НА СЛЕТ

Обменяться опытом работы, решить актуальные вопросы строительства, взять в себя новое и воплотить его в жизнь — вот далеко не полная задача участников второго слета молодых строителей Сибири и Дальнего Востока, который будет проходить в городе Новокузнецке Кемеровской области с 18 по 20 июня 1969 года.

От ангарских строителей собрана делегация в составе восьми человек — это Галина Новоселова, маляр-штукатур СМУ-5, призер прошлогоднего конкурса «Мастер золотые руки». Она член комитета ВЛКСМ, работает на строительстве 8 лет. За высокие показатели, качество работ, активную работу в комсомоле награждена знаком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Каменщику СМУ-1 Виктору Доронику сейчас 20 лет, а он уже член бюро цеховой комсомольской органи-

зации, член построечного комитета, награжден грамотой ЦК ВЛКСМ.

Поедут также на слет маляр-штукатур СМУ-3 Александр Синицын, инженер-проектировщик управления строительства Нина Мартюшова, слесарь-монтажник Востокмонтажа Виктор Сафин, электромонтажник МСУ-76 Сафил Шинев. Характерные черты делегатов — это молодость, творческая инициатива в работе, активная работа в партии в комсомоле, дружба и товарищество».

Руководителем делегации назначен заместитель секретаря комитета ВЛКСМ стройки, коммунист, инженер В. П. Росляк. Почетным гостем слета приглашен заместитель начальника управления строительства П. П. Севостьянов.

Доброго пути вам, молодые строители.

Е. ГАВРИЛОВ.



МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР открыта межотраслевая тематическая выставка «Современные методы защиты металлов от коррозии». Здесь можно ознакомиться с новыми перерабатываемыми материалами, применяемыми в различных отраслях народного хозяйства, с передовым опытом по защите изделий и сооружений от атмосферных воздействий и агрессивных сред.

На снимке: один из экспонатов выставки — трехметровая абсорбционная колонна для очистки агрессивных жидкостей и газов, впервые выполненная из «вечного» материала — базальта.

Разработана и представлена на ВДНХ СССР лабораторией ЦНИИТХИМСТРОЙ.

Фото Н. Хренникова.

Фотосхроника ТАСС.

ЗАГНАТЬ ДЖИНА В СОСУД

О ПЕРСПЕКТИВАХ БЫТОВОЙ ХИМИИ В АНГАРСКЕ

КОГДА ЗАХОДИТ речь о производстве товаров бытовой химии, все еще приходится слышать такие выражения, как «использование отходов производства», «утилизация побочных продуктов» и т. п.

Не является ли это отголоском вчерашнего дня?

Конечно, не надо отворачиваться от отходов и различных побочных продуктов. В большом производстве товаров народного потребления многому может найтись место. Но любой вид сырья или вспомогательных материалов должен быть стандартизован (в смысле постоянства качества) и находить применение лишь на том уровне, какого он заслуживает.

Надо сказать, что хорошие, ценные отходы не так уж много. Несколько лет тому назад было мое мнение, чтобы наш комбинат взялся за получение высших спиртов путем восстановления технических жиров. Мы посмотрели на это сырье, учли его непостоянство и наличие сотен мелких поставщиков и решительно отказались. Сложный каталитический процесс несовместим с использованием грязного, непостоянного сырья.

Потому крупное производство товаров бытовой химии тоже может и должно ориентироваться только на стандартные, высококачественные виды сырья и вспомогательных материалов.

По законам экономики наибольшую прибыль может иметь не то предприятие, которое изготавливает сырье или полуфабрикат, а тот, кто вырабатывает готовые потребительские товары. Поэтому наш комбинат не случайно стал именно той промышленной точкой, где решено было построить крупнейшую в Союзе установку по производству моющих порошков на итальянском оборудовании фирмы Марио Баллестра. При подготовке такого решения, несомненно, сыграло роль то обстоятельство, что АНХК первым в

стране освоил крупное производство кешалотовых спиртов. Были учтены также экономические интересы нашего предприятия.

Алкилсульфаты на основе кешалотовых спиртов, по мнению авторов, обладают исключительно высокой моющей способностью. Вследствие этого даже казанский порошок «Новость», в котором используются алкилсульфаты с глубиной сульфатирования не более 75 процентов, все же завоевал заслуженное признание потребителей.

Вместе с тем кешалотовый жир, как и многие другие виды сырья, добываемого путем промысла, нельзя считать достаточно надежным источником обеспечения нужд крупного промышленного производства.

Мощные флотилии СССР, Японии и других стран ведут настоящую интенсивную добычу китового жира, в том числе и кешалотового, что в недалеком будущем можно ожидать международной конвенции об ограничении или временном запрещении этого промысла. Как быть тогда?

ОДНО ИЗ ГЛАВНЫХ направлений работ на нашем опытной заводе, связанных с бытовой химией, — это разработка процессов производства высших спиртов как сырья для выработки синтетических моющих средств. Значение этих работ, естественно, выходит за рамки потребностей одного нашего комбината.

Вторым существенным направлением работ исследовательского центра нашего нефтехимкомбината является изучение новых, более совершенных путей переработки спиртов в алкилсульфаты, активную основу многих моющих композиций.

К этому направлению могут быть отнесены две наши работы: сульфатирование спиртов газообразным серным ангидридом и сульфатирование спиртов комплексом олеум-мочевина.

Далее, если посмотреть на ас-

сортимент моющих порошков, выпускаемых нашим заводом товаров народного потребления и Шибекским комбинатом, то число продуктов получается одинаковое: у нас — 6 видов, у них — тоже 6. Разница в том, что там вырабатывается около 40 тысяч тонн порошков, а у нас, примерно, всего пять процентов от этого количества.

Для чего нужен ассортимент? Где проходит та грань, переступив которую, можно приобрести право дать новое наименование вырабатываемому продукту?

Промышленность бытовой химии, регулируя и расширяя ассортимент синтетических моющих средств, приспосабливает его к техническим потребностям населения. Это главное в условиях социалистической экономики.

Но разве можно сбрасывать со счета наличие индивидуальных вкусов у хозяек и соревнование между производителями? Сегодня, в условиях дефицита моющих средств, соревнование только зарождается, а завтра, как правило, охотнее и в большем количестве станут покупать то, что относительно дешевле и лучше. К этому надо готовиться, заботясь не только об интересах потребителя, но и о собственных интересах.

Если с этой стороны критически посмотреть на наше местное производство моющих средств, то не будет ошибкой сказать, что мы выступили на волю джина инициативы, и этот джин теперь довольно кустарно руководит нашими действиями. Во всяком случае, если наблюдательно и придирчиво проследить в течение года изменения свойств наших моющих препаратов, выпускаемых под одним и тем же наименованием, то останешься в нерешительности, не зная, чему верить: этикетке или качеству содержания.

Но надо иметь в виду: если мы сами без должного уважения относимся к ассортименту собствен-

ной продукции, то трудно рассчитывать на прочную привязанность покупателей к нашим моющим средствам.

Уважение к ассортименту выпускаемых изделий, к постоянству внешнего вида, запаха, насыпного веса и всех других свойств каждого продукта — это сегодня лишь назревающая задача, а завтра она может обернуться большими убытками для того предприятия, которое не завоюет акцус потребителей.

В связи с этим уместно затронуть еще один вопрос. Когда, в каких случаях у предприятия возникает право или появляется обязанность расширить ассортимент? Пока в этом деле нет ясности, но она, безусловно, нужна, поскольку мы стоим перед быстрым ростом производства товаров бытовой химии. Здесь должен быть наведен настоящий порядок. По видимому, назрела необходимость издания четкой инструкции, охватывающей все основные аспекты этой проблемы.

Задача состоит в том, чтобы того джина кустарной инициативы, которому мы дали свободу, в ближайшие годы загнать в сосуд высокой индустриальной культуры. Можно не сомневаться, что, когда наш комбинат дуетит 50-тысячную установку Марио Баллестра, кустарничество станет несомненным с подобным масштабом дела.

ПРОИЗВОДСТВО товаров бытовой химии должно опираться на настоящую научную базу. Без участия серьезной науки нельзя создавать крупную индустрию высокой технической культуры. Хорошо известно, что основательно использовать науку могут лишь мощные специализированные производства.

Например, на нашем комбинате можно было бы профилирующими производствами считать такие, как получение высших спиртов методом восстановления жиров и эфиром под высоким дав-

лением; получение алкилсульфатов с применением серного ангидрида; возможно производство пластилина, хозяйственной мойки пасты с применением абразива и некоторых других продуктов.

В соответствии с таким профилем надо, чтобы здесь была создана достаточно сильная исследовательская лаборатория, опирающаяся на нашу опытную базу. Было бы очень полезно закупить небольшую итальянскую опытную установку «Сульфурекс» и быстрее ее смонтировать. Это нужно сделать, чтобы предупредить возможные технические затруднения на основном производстве. В противном случае придется делать опыты на крупнейшей промышленной установке, а это, как известно, обходится слишком дорого.

Наконец, последний и немаловажный вопрос — это состояние рекламного дела.

В рекламе необходима научная тщательность содержания, популярное изложение технических особенностей продукта или изделия по сравнению с родственными, и все это должно быть написано таким стилем и на таком полиграфическом уровне, чтобы каждому обязательно захотелось прочесть эту рекламу, чтобы познать что-то новое и вполне достоверное. Для этого к созданию рекламы надо привлечь по-настоящему квалифицированных людей.

Мы стоим перед трудным подъемом к новому, несравненно более высокому уровню производства товаров народного потребления. Каков бы ни был относительный размер нашего вклада в это общее важнейшее дело развития народного хозяйства страны, этот вклад будет способствовать укреплению социалистической экономики.

Д. ОРЕЧКИН,
директор опытного завода.

В СЕЛО С КОНЦЕРТАМИ

Агитбригада Дворца культуры «Современник» продолжает свою работу в колхозах и совхозах Усть-Удинского района. Агитбригада обслуживает труженников подшефного района не только концертами, она поздравляет и чувствует передовиков, проводит вечера отдыха. В составе агитбригады духовой оркестр под руководством Ю. Ю. Орешкова.

Уже обслужены все отделения колхоза «Восход», колхоза имени Ленина, совхоза «Усть-Удинский». Еще предстоит обслужить совхозы «Шербаиновский» и «Мальшевский». Во Дворец культуры поступают благодарности от труженников села за хорошую кон-

цертную программу, за интересные вечера.

После завершения работы по графику агитбригада пробудет еще три дня в районе, где на днях состоится торжество по случаю награждения района переходящим красным знаменем Совета Министров СССР. Агитбригада Дворца культуры «Современник» будет обслуживать это торжественное мероприятие.

Л. ОРЕХОВА,
художественный руководитель Дворца культуры «Современник».

Боханский район хорошо известен аг-

гарским строителям. Вот уже несколько лет, выполняя Постановление ЦК КПСС, они оказывают шефскую помощь не только техникой, строительными материалами, людьми, но и ведут на селе лекционную пропаганду, выступают с концертами художественной самодеятельности. Текущий год не исключение. В начале июня в подшефный сельскохозяйственный район выехала агитбригада под руководством лектора общества «Знание» А. С. Брюханова и художественного руководителя Л. И. Буляя.

Участники агитбригады намерены чувствовать передовиков сельского хозяйства и критиковать тех, кто мешает в работе. Е. ГАВРИЛОВ.



В деле товаров народного потребления работает Семен Рамм. Он слесарь-наладчик. Недавно С. Рамм вернулся из рядов Советской Армии. Станки, которые приходится ему наладывать — работают безукоризненно. На снимке: С. Рамм. Фото А. ХАМЗИНА.

ХОЛОДИЛЬНИК — ЭТО ВАЖНО

ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД, когда вводился Ангарский мясоперерабатывающий завод на 7 тонн колбас в сутки, еще не было предусмотрено строительство ни подземного пути, ни холодильника.

В настоящее время потребности города значительно возросли, и завод работал только «с колес», был не в состоянии справиться с выпуском нужного количества колбасных изделий. Кроме того, есть возможность выпускать гораздо больше и дать трудящимся города дополнительно до 500 тонн различной мясной продукции, а государство получит дополнительно 220 тысяч рублей прибыли. Тогда запасы сырья позволят работать ритмично, что, в свою очередь, укрепит коллектив, сократит текучесть кадров.

Все это встало перед коллективом завода искать пути для решения данной проблемы. Их два. Первый — расширение, реконструкция и совершенствование производства собственными силами, второй — строительство холодильника с подземным путем, кото-

рое ведет подрядным способом СМУ-6.

Два года делал проект на холодильник филиал Гипрогазпрома и в 1967 году выдал проектно-сметную документацию. Мы взяли ссуду на это строительство, Госнаб СССР принял на комплектацию все оборудование и материалы и выполняет поставки даже ранее принятых сроков. Так, уже в июне почти все основное оборудование — кабельная продукция, запорная арматура, стальная лента, вентиляторы, электрооборудование и приборы КИП и автоматики получены и частично выданы в монтаж.

Таким образом, со стороны завода нет никаких задержек и помех в строительстве, а вот идет оно медленно, а точнее — прекращено. В прошлом году надо было освоить 250 тысяч рублей на строительные-монтажные работы, выполнено — 75 тысяч рублей. В этом году составлен и со всеми согласован сетевой график, по которому ввод намечен в ноябре, но уже сейчас отстаивание состав-

ляет более 2,5 месяца. За пять месяцев освоено 103 тысячи рублей вместо 210 тысяч рублей.

Это создает трудности и для нас. Строительные материалы и оборудование загромождают и без того маленькую территорию завода, где, как говорится, и повернуться негде.

Что же мешает строить? Думается, главная причина в том, что строители считают этот объект второстепенным, хотя он отнесен к особо важным стройкам и включен в план Госстроя СССР с вводом в 1969 году. Чем, как недооценкой нужд пищевой промышленности, можно объяснить такое положение, которое сложилось сегодня? СМУ-7, получив документацию на теплопоступ еще в ноябре прошлого года, до сего дня не удосужилось даже ее посмотреть. И зря. Работы на полукилометровой трассе будет много, и, хуже того, подключение ее должно производиться с отключением жилых домов. Этого нельзя делать при холодах.

СМУ-4 получило документацию

на прокладку канализации в 250 метров два года назад, но к работам приступать тоже не собирается. СМУ-6 предстоит произвести более 400 кубометров кирпичной кладки, дать фронт работ монтажникам, но сейчас отсюда сняты все рабочие, и строительство вообще остановлено.

Отсутствие холодильника вынудило нас в апреле отказаться от 600 тонн мяса, так как выгружать и хранить его негде. Без ввода холодильника в будущем году также завод будет работать неритмично в обеспечении трудящихся города мясopодуктами.

Нужно, чтобы генподрядчик и субподрядчики, строители и монтажники отнеслись серьезно к данному объекту и при всех трудностях ввели холодильник в ноябре-декабре этого года. Об этом записано в союзбратствах строителей.

Ю. КОЗЛОВ,
директор мясоперерабатывающего завода.

НЕТ ПРОФЕССИЙ СКУЧНЫХ

Профессиональная ориентация школьников. Этот разговор сегодня волнует не только педагогов. Люди разных специальностей стали участниками разговора.

В девятом номере «Экономической газеты» опубликовано выступление заместителя директора Социнского политехникума т. Свиридова о профессиональной ориентации школьников. Выступление вызвало немало писем, откликов, размышлений.

С одним из таких писем, пришедших к нам в редакцию, мы знакомим наших читателей. Автор его — главный бухгалтер РМЗ нефтехимического комбината А. Клименкова.

Я РАБОТАЮ бухгалтером более двух десятков лет. Люблю свою профессию. И как-то горько становится, что наш труд работников экономики получается незаметным. А насколько он кропотлив, необходим, требует усидчивости, внимания, логики, точности исполнения.

Когда юноши и девушки выходят из школы, они ищут самый дальнейший путь. Иногда им предлагают и профессию бухгалтера. Но молодежь не видит в учетной профессии романтики, она их, мол, не воодушевляет, не увлекает. Некоторые относятся к ней явно скептически: учет — это скучное, бесперспективное занятие.

Поэтому представителям нашей профессии приходится самым высту- пать в ее защиту и объяснять — кто же он, советский бухгалтер. Беспорно, бухгалтер не окружен романтическим ореолом. Однако работники учета вносят свой, и немалый, вклад в построение нового общества.

В. И. Ленин рассматривал учет не как простое сочетание разных видов учета, а, прежде всего, как функцию, как средство управления народным хозяйством. Учет и контроль сыграли немалую роль в развитии и укреплении социалистической собственности на всех этапах строительства социализма.

Мы часто говорим о героике наших дней, с гордостью произносим имена людей, отличившихся на фронте труда, воздаем должное передовикам производства, пытливым искателям нового; подчеркиваем их настойчивость, волю. Но подчас не знаем, что процесс созидательного труда рабочего, инженера, исследователя не протекает стихийно: он регулируется планом, накоплениями, законом стоимости и другими директивными указаниями, его результаты подлежат тщательной и своевременной проверке.

Прежде чем все материальные блага продать или передать в пользование обществу, им опреде-

ляют стоимость, и эту стоимость, в первую очередь, определяет бухгалтер. В этом деле на него возлагается особая ответственность, как на полномочного государственного контролера. От него требуется не простая исполнительность, а гораздо большее — настойчивость, принципиальность, решительность и смелость.

Среди ответственных функций бухгалтера видное место занимает контроль за сохранностью социалистической собственности. Бдительность людей учета помогает пресекать посягательства на имущество государства. Практическое решение огромных задач по созданию материально-технической базы коммунизма требует мобилизации в возможно больших размерах внутрихозяйственных накоплений, бережного расходования государственных средств. В условиях новой хозяйственной реформы роль бухгалтера, и без того очень значительная, еще более возросла.

Контроль за хозяйственным процессом — дело сложное и ответственное. Конечно, отдельные участки производственной, заготовительной и сдаточной работы находятся под постоянным наблю-

дением специалистов-исполнителей: инженеров, конструкторов, технологов, мастеров, бригадиров, снабженцев. Однако исчерпывающую картину достижений предприятия, а равно, допущенных просчетов, можно получить, лишь охватывая всю совокупность представленных показателей. Их объединяет в отчете (за месяц, квартал, год) и представляет руководству опять же бухгалтер. Именно от бухгалтера поступает полная информация «о делах и днях» предприятия.

Баланс, составленный в едином стоимостном измерении (в рублях), позволяет объективно судить об итогах производства и реализации рентабельности и в целом о финансовом состоянии. Отвечая на многие вопросы хозяйственного порядка, баланс отличается сложностью построения. Не каждый в не сразу полностью разберется в его конструкции и особенно во взаимосвязях элементов актива и пассива, в целевой их направленности. Глубокие знания бухгалтером всех тонкостей движения средств, отраженных в балансе, позволяют ему давать исчерпывающие пояснения по любой балансовой статье. До последних лет балансом интересовался лишь ограниченный круг лиц,

главным образом, экономисты. Теперь этот круг намного расширяется. Тут нет случайности. Разбираясь в балансе, считая его, можно во многих случаях понять, что мешало сделать доходность предприятия высокой.

Примеры можно приводить еще и еще. Но и из приведенных выше видно, что бухгалтеры — беспокойный народ, неутомимые борцы за сохранность советского рубля, за использование его с наибольшей пользой для народного хозяйства.

Советский бухгалтер — это всесторонне образованный, вдумчивый экономист, строгий контролер, аналитик. И надо надеяться, это было бы вполне справедливо, что лучшим работникам учета за многолетний труд на избранном ими поприще, за хорошую организацию учета, за активное содействие коллективу в выполнении планов тоже будут присваивать почетное звание «Заслуженный бухгалтер».

Итак, профессия бухгалтера не менее других почетна и необходима даже в новом коммунистическом обществе.

А. КЛИМЕНКОВА,
главный бухгалтер РМЗ нефтехимкомбината.

НЕДОБРЫЕ УСЛУГИ

ПОКУПКА с нагрузкой. Ее зло высмеяли сатирики и покупатели. Приходилось поспорить с «изобретателями» в торговле, прежде чем доказать, что букетик бумажных цветов и метр оранжевой ленты с резинковыми сагонами не нужны покупателю. Но хорошо, что сегодня в торговле работает немало людей со вкусом.

Что и говорить, в сфере обслуживания, в торговле сегодня появилось столько новых форм работы. С клиентами, покупателями советуются, изучают запросы, прежде чем предложить новинку. Будет ли она удобна для людей? Все делается для того, чтобы услуга была в радость, чтобы за покупку в магазине говорили спасибо.

Было солнечное весеннее воскресенье. В этот день химинки отметили свой праздник. С утра в парк имени 15 съезда комсомола выехали торговые организации. Как и полагается в праздничные дни, — праздничная торговля. Чего только здесь не было: мастера-кулинары, кондитеры показывали свое мастерство. Позаботились работники торговли — фруктов в продаже было тоже достаточно.

«Но... с этого все и началось. И обязательная продукция столовой № 15 уже не прельщала покупателя. А дело было в «изобретательности» администра-

ции столовой № 15. Никто, пожалуй, не откажется от ароматного, сочного апельсина в жаркий день.

Так вот, что придумали в столовой № 15: хочешь съесть один апельсин — съешь одно яблоко, килограмм апельсинов — съешь килограмм яблок. Хочешь-не хочешь, покупай яблоки и ешь. Опять же так называемая нагрузка. Удивление покупателей было немалое. Но продавцы только разводили руками: так решила дирек-

ция. Ксенофонт Гаврилович Мусяиченко никогда не думал, что под старость свою придется с жалобой обратиться в редакцию. Причина жалобы тоже в «изобретательности» услуг. Купил Мусяиченко в магазине пальто. Вещь пришлась по душе, но великовата немного. И вот в октябре прошлого года предложили свои услуги в ателье № 17: «Перешьем по вашему размеру». Все было честно по чести. Клиенту выписали квитанцию. Назначили срок исполнения заказа. Но прошли все сроки. Прошла зима, весна. Пережил их заказчик без пальто.

А что произошло? — Просто-напросто пальто испортили, — рассказывал в редакции Мусяиченко, — и вынуждены были мастера перешивать его без моего согласия.

Что ж, перешивают так перешивают. Но... стоп, а как же застежка? И на фабрике индивидуального пошива клиенту посоветовали:

— Пусть будет застежка налево, как на женском пальто. Поверьте, никто не заметит.

Заказчик отказался от вещи. Разрешить спор на фабрике индивидуального пошива тоже отказались. Произошел конфликт.

— Обращайтесь в суд, — таков последний ответ клиента.

«Добрая» услуга закончилась в суде. Суд вынесет свое решение. Заказчику, как полагается, возместят

убыток. Но, к сожалению, на фабрике никак не хотят согласиться, что пальто испорчено по вине самих же мастеров.

— Клиент надоедливый, вот в чем дело, — был краткий ответ.

Вот так, но, может, все-таки дело в безответственности? А если бы мастера представили себя на месте клиента. Если бы приняты ближе к сердцу заботу клиента, его волнение. Возможно, и не произошла бы неприятная история.

Жители улицы Социалистической, от имени которых написал в редакцию письмо П. Китченко, тоже бы хотели, чтобы на их месте представили себя работники горбыткомбината.

Широкой популярностью пользуется служба звукозаписи. «Хотите вам преподнести поздравление, можете записать поздравительное письмо, любую песню на красиво оформленную пластинку» — так служба звукозаписи предлагает свои услуги. А жителям улицы Социалистической хочется тишины. Попро- буйте спокойно провести день дома после смены, когда не прерывались под окном служба звукозаписи предлагает своим клиентам рублевые песенки. О Стенке, вад которым под гитару икает брошенный ивой белый палец, песенки. Незаметные исполнители которых вытаскивают пошлякующие эстрадные песни.

«Работники студии не жалуют перья жителей. Из пригласителей выжидают все, что можно. А ведь борьбу с производственным и бытовым шумом ведут сегодня во всех городах. Созданы специальные службы, комиссии. На страницах журнала «Здоровье» рассказывают о мероприятиях, которые провозглашают о борьбе с шумом. Не пора ли и в нашем городе серьезно заняться борьбой с бытовым шумом и наказывать виновников?» — пишет П. Китченко.

Если бы в каждой форме услуги подходили разумно, безответственно, если бы прежде всего думали, а будет ли удобно людям, не создаст ли это неприятности, неудобства, не было бы жалоб, испорченного настроения. А были бы добрые письма о тех, кто помогает нам создавать в жизни уют, бережет наше время, заботится о нас.

З. НЕРАДОВСКАЯ.



На протяжении ряда лет команда авиамоделлистов Дворца пионеров является чемпионом города. Ребята с увлечением строят авиа- модели под руководством опытного инструктора Войтовича. На снимке: первоурядник, чемпион области Коля Алексеев готовят новую модель к очередным соревнованиям. На втором плане — Аlesia Малов. Фото И. АМОСОВА.

«ЗАГАДКА ТРАВЕНА»

КЛУБ КНИГОЛЮБОВ

26 марта 1969 года в Мексике скончался писатель Бруно Травена — одна из загадочных фигур нашего времени. В течение последних сорока лет многие литературоведы и критики безуспешно пытались узнать, кто же скрывается под этим именем. Его романы и повестями, рассказами и новеллами зачитывались почти во всех странах. С творчеством Травена знакомы и советские читатели. В конце 30-х годов на русском языке появились его романы «Сборщики хлопка», «Клад Сьерра-Мадре», «Проклятое золото» и другие. В 1959 году Травена выпустил роман «Поход в страну Каоба».

Газеты умоляли писателя раскрыть свое инкогнито, но все напрасно. Поэтому можно было понять волнение журналистов, когда они узнали, что зова писателя Роса Елена Луяла объявила о пресс-конференции. И вот Роса Елена сообщила собравшимся о просьбе Травена рассказать о нем только после его смерти.

Б. Травена родился в 1890 году в Чикаго в бедной рабочей семье. Здесь прошли его детские годы. Отец будущего писателя — норвежец, мать — англичанка. Его настоящее имя и фамилия, по словам вдовы — Травена Торсван. Интересно отметить, что писатель сообщил об этом в интервью корреспонденту мексиканского журнала «Сьемпер». «Я бы хотел заметить», — сказал он, — что мое имя не Бруно, нет. Это имя — не что иное, как досужие выдумки критиков и журналистов... Имя же мое — Травена, в фамилии — Торсван...»

Итак, не Бруно Травена, а Травена Торсван, и не немец, а американец. Но почему же тогда писатель оказался в Мексике, где прожил более 20 лет? Почему его так долго и упорно считали нем-

цем? Роса Елена ответила и на эти вопросы. Действительно, Травена Торсван вместе с родителями переезжает в Европу и поселяется в Германии. Там же выходит и его первая книга «Корабль повешенных», привлекающая внимание критиков и читателей. Это обстоятельство и послужило причиной того, что его долгое время считали немцем.

Затем писатель переезжает в Мексику. В первые годы ему пришлось очень трудно. Травена жил в джунглях и пустынях, в городах и пертах Мексики. Выполнял самую разнообразную работу. Но, как он сам потом признался, все это помогло ему изучить страну, ее жителей, нравы и обычаи Мексики. «Тот, кто хочет познать душу народа, — говорил писатель, — его жизнь, песни, любовь и смертельную ненависть, он должен жить в Реджис-отеле в Мехико, он должен углубиться в джунгли».

В 1950 году Травена Торсван получает мексиканское гражданство. Отныне все творчество писателя полностью принадлежит Мексике. Он с любовью рассказывает о простых мексиканцах, осуждает расизм и тиранию.

Вдова писателя сообщает о последней воле Травена Торсвана: он попросил, чтобы его прах был развеян над провинцией Чивас, где он прожил долгие годы среди индейцев.

А. МЕДВЕДЕНКО.

БУДНИ АНГАРСКОЙ МИЛИЦИИ

НАШ УЧАСТКОВЫЙ

НЕСКОЛЬКО тысяч жителей поселка Майска знают этого человека. Николай Ходченков стал сотрудником милиции недавно. Прошло немногим больше года. До этого он служил в армии. Когда же демобилизовался, предложили пойти работать в органы милиции. С тех пор, говоря словами поэта: «Он шагает по району От двора и до двора...». Иначе и нельзя. Ведь в ведении младшего сержанта милиции Н. Ходченкова сотни домов. Ему бы, вероятно, не справиться одному со всеми возложенными на

него обязанностями. Но с первого же дня своей новой службы Николай

какое-то дело, — рассказывает Н. Ходченков, — я приглашаю к себе в помощники тех, кто сам нарушает общественный порядок.

Были у меня на участке двое рабочих: когда ни встретишь — под хмельком. Одного из них — Юрия З. я неоднократно приглашал к себе. Беседовал. Потом вместе отправлялись домой к Сергею К.

На конкретном примере Юрий убедился, что ничего хорошего его не ожидает. И он перестал пить. И товарищу помог отучиться от вредной привычки. Жена Юрия З. и сегодня встретит Ходченкова на улице — благодарит.

Николай Александрович — свой человек во многих семьях поселка.

С ними его связывает общая цель — своевременно помочь сошедшим с верного пути, оградить людей от всякого рода нарушителей. И на вопрос, не жалеет ли о том, что стал работником милиции, Н. Ходченков отвечает:

— Никогда! Скажу по секрету: в милиции службу потому, что службу эту очень важной нахожу.

Служба в милиции действительно очень важна. Поэтому Н. Ходченков по-серьезному относится к своей работе, и не зря — за усердие его недавно повысили в звании. Он стал младшим лейтенантом милиции.

М. АЛИЕВ,
секретарь общественного комитета ЖЭКа-9 АНХК.

ВМЕСТО СИНЕЙ ШИНЕЛИ

В печати появилось сообщение о том, что Совет Министров СССР принял решение ввести новую форму одежды для сотрудников советской милиции.

Наш корреспондент обратился к заместителю начальника городского отдела МВД по политработе Ф. Г. Савинскому с просьбой прокомментировать это сообщение.

— Новая форма отвечает эстетическим требованиям современности, удобна, красива. Вместо синего цвета в одежде сотрудника милиции будет преобладать спокойный темный цвет. В ходу будет и повседневная, и выходная форма. К выходной форме — белая рубашка, брюки навыпуск, красный китель.

Снимается с «вооруженной» синяя шинель. Вместо нее вводится лапубортное пальто свободного покроя.

Кроме того, изменены знаки различия, форма головного убора. У фуражки приподнята туля, погоны будут короче и уже.

Новая форма уже появилась в Москве. Сотрудники Ангарской милиции наденут ее в 1970 году.



Преподаватель ритмики школы № 32 Алла Тютенко и студент политехникума Анатолий Кашин все свое свободное время посвящают художественной самодеятельности. Они танцуют в «Багульнике». На снимке вы их видите на очередной репетиции.

Фото И. АМОСОВА!

ПАЛАТОЧНЫЕ ГОРОДКИ

Наступило лето, и по берегу Китая раскинули свои палаточные городки заводы нефтехимического комбината. В прошедшую субботу начал свой третий сезон палаточный городок азотнотукового завода. Он был первенцем на комбинате, а теперь у него появилось много братьев. Прошлым летом в нем отдохнуло 700 работников завода. И в

этом году желающих отдохнуть в нем много.

Увеличено число палаток, закуплен разнообразный культурный и спортивный инвентарь, так что скучать здесь никому не придется. В палаточном городке азотнотукового завода, как и прошлым летом, будут отдыхать дети подшефного 82-го квартала.

У палаточного городка газового завода тоже много по-

клонников. Уже с конца мая он начал принимать отдыхающих. Программа отдыха этого сезона обещает быть такой же интересной, как и прошлого. Игры в волейбол, футбол, баскетбол, настольный теннис, веселье КВН, танцы на специально оборудованной площадке, концерты самодеятельных артистов завода. Торжественное открытие городка приурочено к началу курьального сезона.

М. НОВИКОВА.

ОПАСНАЯ НАХОДКА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Двадцать четыре года пролежали в центре города Корсакова (Сахалин) под землей 7000 мин, гранат, взрывателей — склад японских боеприпасов. И лишь случайность позволила обезвредить их — строители рыли котлован. Ковш экскаватора зацепил пласт земли, и вдруг, как орехи, посыпались из него гранаты.

О смертельной находке тотчас сообщили в Южносахалинский военный гарнизон. Милиция оцепила все подступы к опасному рай-

ону. Прекратились занятия в расположенной поблизости школе, приостановилось движение транспорта. Четверо саперов во главе с капитаном Николаем Мархотко принялись за работу.

Двое суток работали саперы. Они вернулись в гарнизон лишь после того, как далеко за городом прозвучал последний взрыв.

— Это было самое сложное дело в моей практике, — сказал Николай Мархотко. — Принципиальные действия японских взры-

вателей этого типа мне мало знакомы. К тому же приходится работать наощупь.

Капитан Мархотко — опытный офицер-сапер. На его счету 30000 немецких мин и снарядов, обезвреженных на Украине после войны. За этот подвиг он был награжден год назад медалью «За отвагу». А совсем недавно Мархотко уничтожил ушелешный неподалеку от Южно-Сахалинска склад японских авнабомб большой мощности.

Мужественным саперам объявлена благодарность.

Карл РЕНДЕЛЬ,
корреспондент АПН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Уважаемые пенсионеры!

12 июня в малом зале ДК нефтехимиков, в 17 часов состоится лекция «О международном положении». Читает тов. Ситник Г. Л., Совет пенсионеров АНХК. (526)

На работу приглашают:

Институт ИркутскНИИХИММАШ — опытных инженеров-механиков на конструкторскую работу, инженера-технолога-химика, инженера-электрика на конструкторскую работу, опытного машиниста, слесаря-ремонтника 5—6 разряда, слесарей-сборщиков 3—4 разряда, столяра 5 разряда, токарей 4—5 разрядов, экспедитора, фрезеровщика 2, 3, 4 разряда, газосварщика 5 разряда, уборщицу, разнорабочих по двору.

Обращаться: управление комбината (остановка трамвая «Управление комбината»), телефон 7-50-39. (446)

Ремонтно-строительное управление ЖКУ АНХК — столяров, плотников, маляров, штукатуров, камешников, плиточников, слесарей-сантехников, газосварщиков, слесарей, токарей, маляров, шоферов на автомобили ЗИС-5, ГАЗ-51, ЗИЛ-157, автогрузовую ЗИЛ-164, автопогрузчики; нормировщика-экономиста, знающего деревообрабатывающее производство, старшего инженера ПТО (оклад 180 рублей), инженера по снабжению, мастера-сантехника. На постоянную и сезонную работу в цех озеленения—рабочих (мужчины и женщины).

Здесь же принимают подростки, достигшие 17-летнего возраста, имеющие 8-летнее образование, учениками: плотников, столяров, маляров, штукатуров, слесарей.

Одиночки обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Обращаться: Ангарск, ул. Восточная, 28, РСУ. (462)

ГАСТРОЛИ

Иркутского театра музыкальной комедии ДК «СОВРЕМЕНИК» 12 июня — «Ночь в Венеции». Начало в 20 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 июня, ЧЕТВЕРГ
18.00 — Программа передач.
18.15 — Для школьников.
«Звезды близки».
18.35 — Производственно-техническая киноинформация.

- 18.45 — Телевизионная панорама.
- 19.00 — Музыкальный антракт.
- 19.05 — Передача для молодежи.
- 19.25 — Рассказывают фотографии.
- 19.40 — «Домбра», Музыкальный фильм.
- 20.00 — «День района». У нас в гостях труженники сельского хозяйства Иркутского района.
- 20.50 — Г. Ибсен. «Пер Гюнт». Постановка Ленинградского телевидения.
- 22.10 — Шахматный клуб.
- 22.40 — С телестайной ленты ТАСС.

КИНО

«АНГАРА» — Последний табак. 17-30, 19-10, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Звезды и солдаты. 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Один человек ищущий. 13, 15, 17, 19, 21.
КЛУБ пос. КИРОВА — Бал в субботу вечером. 17-30, 19-15, 21.

«ПОБЕДА» — Любовь в Калинере (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.
«ПИОНЕР» — Это было в разведке. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 19-25, 20-15, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Большой прл (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.

«ОКТЯБРЬ» — Новые приключения неуловимых. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — «К событиям на Уссури».

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Мы разводимся. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-31, 22-05. Зал «Восход» — Привлечение учителей. 15, 17, 19, 21.

Клуб «КОМСОМОЛЕЦ» — Тренинга. 19, 21.
«МИР» — Нейтральные воды. 9-40, 11-45, 13-30, 16, 18-05, 20-10, 22-10.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68